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Oggetto: Didattica a Distanza. Indicazioni operative urgenti

Il Decreto del Presidente del Consiglio dei Ministri del 4 marzo 2020 ha disposto per tutte le istituzioni scolastiche del territorio nazionale la sospensione delle attività didattiche fino al 15 marzo 2020, ai fini del contenimento dell’emergenza epidemiologica da COVID-2019.
Resta però la necessità di favorire , in via straordinaria ed emergenziale il diritto alla istruzione attraverso modalità di apprendimento a distanza per ora fino al 15 marzo 2020.
Al fine di applicare le disposizioni sopra richiamate si precisa quanto segue:
Docenti scuola dell’infanzia.
Tutti gli insegnanti sono tenuti a produrre giornalmente (almeno uno o più prodotti per plesso) consistente in filmati, letture animate su storie conosciute dai bambini, filastrocche, proposte di giochi e/o attività che dovranno inviare alla maestra Anna Chiara Farese utilizzando il servizio gratuito wetransfer (indicazioni sull’utilizzo possono essere trovate direttamente on-line su wetransfer.com). Indicazioni operative per realizzare i video o i diversi materiali si hanno consultando.
Sceencast-o-matic.com o utilizzando power point
Questi materiali saranno caricati sul sito in una pagina dedicata e consultabili direttamente dalle famiglie. Gli insegnanti sono invitati a condividere questa iniziativa con i rappresentanti delle sezioni per la necessaria e tempestiva diffusione tra le famiglie.

[bookmark: _GoBack]Docenti scuola primaria e secondaria di primo grado
Si precisa nuovamente che non si può intendere come didattica a distanza la semplice attribuzione di compiti ed esercizi da annotare nel registro elettronico. Essa si struttura più ampiamente con spiegazioni video, filmati, lezioni in streaming, condivisione di materiali (word, power point, pdf, linck esterni, you tube…).
 Alla luce di ciò si invitano i docenti ad utilizzare il registro elettronico come già indicato e a procedere alla attivazione immediata della classe virtuale nella piattaforma Edmodo per la/e disciplina/e insegnate in attesa delle credenziali utili alla attivazione di teams office 365 (vedi webinar dell’USR Toscana di venerdì 6 marzo). Sul registro elettronico ogni docente inserirà il codice classe utile per la registrazione di ciascun alunno. Contestualmente i genitori riceveranno una mail in cui verranno invitati a procedere alla registrazione inserendo il codice presente nel registro elettronico come studenti. Gli insegnanti riceveranno l’elenco completo delle mail dei genitori dei propri alunni comunicando loro l’invito ad iscriversi come studenti. i docenti coordinatori sono invitati ad informare direttamente i rappresentanti di classe in modo da entrare in contatto con tutte le famiglie nel più breve tempo possibile. Si allega il link di iscrizione al corso gratuito per l’utilizzo di Edmodo. Orizzontescuolainformazione.it/prodotto/il-social-learning-con-edomodo.
Per guardare i contenuti cliccare su aggiungi al carrello e seguire le istruzioni per ricevere il link di completamento ordine per email.
I docenti, seguiti i brevi video di spiegazione, saranno autonomamente in grado di attivare la classe virtuale. Ogni docente dovrà creare la classe virtuale per ogni classe in cui insegna anche più discipline.( es. Italiano, storia e geografia in classe prima 1 sola classe virtuale).
Docenti di sostegno
I docenti sul sostegno devono attivare una classe Edmodo per i propri alunni condividendo i materiali sulla piattaforma con le famiglie interessate
                                                                            Il Dirigente Scolastico
                                                                            Prof.ssa Nicoletta Bellugi 
